                     考研情况介绍
一．要收集哪些资料信息 

 1、报考学校，专业，考试科目，历年分数线、报招比例人数  
考研不管考什么，首先限定学校的所在地，选地方比选学校专业更重要，确定地方后（例如上海）。  如果暂时还没有决定自己要考什么学校和专业，可以将自己现学本专业和自己感兴趣跨专业学科的以上信息都罗列出来进行比较。假设，现在学的是金融学，对自己专业也不反感但也不是非常感兴趣，有点想换考物理系学学，那就把上海所有你感兴趣的高校中与金融、物理相关的专业、考试科目、历年分数线、报招比例人数列表出来，综合考虑后，确定下来要投考的到底是谁，到底继续做老本行还是放手一搏去新专业。

三门公共课、专业课前一年的考试大纲，各科总分是多少  

这项工作很容易网上都有，不着急得话开学头几波免费的考研辅导班上会免费赠送，多的是~去听听他们的“动员课”领回来些资料看就是了，数学的利用率高些。用不着去买考试中心出的那本厚书----考试大纲解析（政治暂时除外-----即所谓的政治红宝书，后面会细讲）  3、熟悉相关导师的信息，征求自己学校老师的意见网上查查

刚开始用不着熟背某导师的履历，知道是怎么回事就可以了。与你自己学校熟悉的老师沟通你的考研想法，征求他们的意见，相关专业的老师他们都是一个系统的，很多都认识，他们会给你好的建议，如果你很优秀说不定他可以推荐你，在关键时刻帮你大忙。这时可根据他们的意见对你的考研某些小的方向作适当调整。  

所报考学校已经考上的研一或研二学姐学长的联系方法 

 这也是之前要做的工作，不要等到9、10月再去做，那时没有这份心情和精力，知己知彼百战百胜，还要打入“敌人”内部才行，这是一颗定心丸。你从学姐学长那里不仅了解他们考研的经验、问他借相关专业科的复习资料，重要的是你要了解到最真实的录取信息，该校该专业招30人，保研的名额占掉多少？本校外校个各考上多少？公平与否？确定自己的胜算有多少，给自己心里打个底。如果我和这个学校的人八竿子打不着，怎么找这位学姐学长？    

别人考研的经历经验 

 多看看没坏处会有启发，除此之外要和自己学校认识的考研前辈你认为可靠的能给你建议的多沟通多了解，会有所帮助。 第一步很关键，这些准备工作没做好，后面由此引起的差错就会导致整个的失败。 

 这里推荐几个网站  首先，必须放入你收藏夹的，你所报考学校的首页，你所报考专业所在学院网的首页，如果该学校还有成熟的bbs系统记得经常光顾他们   中国研究生招生信息网（http://www.chinayz.com.cn 必备网站，考研网上报名就是他，上面信息多权威）   免费考研论坛（http://bbs.freekaoyan.com 信息多，重要的是资料免费）  上届考研的学姐学长的资料很多可以继续利用，免去了下载的麻烦，身边一起考研同学的资源一起共享起来  还有一个资源，名校或者好一点的学校有ftp共享，面有很多好的精华资料，下载很方便，自己学校没有的可让同学帮忙下,  其他还有共享天下考研论坛（里面有些资料不是免费），考研邦，知识宝库，等等，找一个自己用得最顺手的吧，总之网络资源充分利用起来。

书籍资料  

通过前面一翻查找资料，考研是怎么一回事应该了解得差不多了，目标一旦确定下来就不要轻易再换了，下面开始准备物质基础——书资料。 

充分利用资源 

（1） 图书馆  （2） 上届考研人毕业搬家不要的书资料，借来或低价买进，有些可都是全新的 （3） 网络电子资源

 禁忌  

各本书都不是最完美，但不能因此弄一堆来，亲自取其精华取自糟粕，没有这样的时间，更不能一个月换一本参考书，那就玩完了~~不是看得越多就越好，关键在于选择了一本书后，有没有把它看透做精

计划学习方法  

制定计划，遵照计划，及时总结修正  

计划很重要，需要有一本专门的记事本来记录你考研的全过程，做到“向前看回头望”。要有整体宏观的计划，还要有细化到每一天每一时间的计划。有些辅导班会大致介绍几月到几月是干什么，什么时候是迷茫期、怀疑期、自信期什么的，这个因人而异吧~确实会经历几个过程，不同的过程要有不同的计划来调整自己的状态。 强调几点吧，首先，不要好高骛远不切实际，但也不要低估自己的潜力——合理。有的同学计划天天订，但没有一次彻底执行完的，这样就失去了计划的意义，还会让自己很懊恼，觉得自己没有毅力。其次，至少一个月总结一次，怎么总结，对照上个月的计划，完成了哪些，哪些没有完成，怎么修正，调整后再制定下一个月的，目标什么重点什么调整什么。最后，执行力。关键的关键重要的重要，这项没有全部化为空谈。  

学习方法  

读了十几年书了，每个人都有适合自己的方法，要思考动脑子，考研是体力活千万别偷懒，但要尽量做个聪明人提高自己的效率别埋头死干，及时调整。 对于每一门课的细节上简单说一下，因人而异。

