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我校名誉教授、文学院名誉院长张炜喜获茅盾文学奖

近日，在北京举行的第八届茅盾文学奖评选中传来好消息，我校名誉教授、文学院名誉院长张炜的长篇小说《你在高原》喜获茅盾文学奖。

经过五轮投票，张炜的《你在高原》以第五轮58票的成绩，位居第一。历时20多年创作完成的450万字的长篇小说《你在高原》，共39卷，被称为“已知中外小说史上篇幅最长的一部纯文学著作”。中国作协主席铁凝评价这部小说是我国当代长篇小说创作具有重量的新收获，认为“作品对于人类发展历程的沉思、对于道德良心的追问、对于底层民众命运和精神深处的探询、对于自然生态平衡揪心的关注等方面，都给我们留下了深刻的印象。”

第八届茅盾文学奖评奖从今年3月初开始征集参评作品，5月中旬评委开始分散阅读参评作品。评选试行实名投票和评委投票情况公布制、大评委制、初终评一贯制，并设置提名作品、评委名单和评选日期提前公布、各轮评选结果即时公布、纪检和公证监督等制度。

除《你在高原》之外，刘醒龙的《天行者》、莫言的《蛙》、毕飞宇的《推拿》、刘震云的《一句顶一万句》四部作品也分别获奖。（8月22日）

我院研究生新生入学以及资格审查工作已经结束

文学院2011级研究生的入学以及资格审查工作已经结束。学院今天复试录取新生28人，其中有2人因学习与工作冲突无法协调、1人也因工作原因申请休学一年明年入学之外，其它25人如期报到，并经学院严格审查，均符合入学资格。（9月9日）
我院石兴泽院长荣获2011年山东高校十大师德标兵荣誉称号

在第27个教师节到来之际，我院院长石兴泽教授荣获由省委高校工委和大众报业集团共同举办的2011年“大众报业杯”山东高校十大师德标兵。
石兴泽教授现为文学学院院长、博士生导师，国家级特色专业汉语言文学建设点带头人，山东省重点学科中国现当代文学学科带头人。同时还兼任中国老舍研究会副会长，山东省中国当代文学、中国现代文学和比较文学与世界文学三个学会的副会长。主要从事中国现当代文学教学和研究，在《文学评论》等国内外学术报刊上发表学术论文近200篇，被《新华文摘》等转载30余篇。出版学术著作14部，《老舍与20世纪文学和文化》在学术界有较大反响。主持全国社科基金项目2项，获山东省社科优秀成果一等奖1项，二、三等奖多项。被评选为山东省有突出贡献的中青年专家，第四届山东省教学名师，首届聊城师范学院“十佳师德标兵”（1997），享受国务院特殊津贴的专家。（9月11日）
研究生新生入学教育进行中

我院2011级研究生入学报到后，按照研究生处的安排，结合我院实际，正在进行一系列的入学教育活动，包括：校史院情教育、校院规章制度教育、专业培养方案学习，等等。

12日，正值我国传统的节日—中秋节。上午10时，在学院会议室，学院举办了一个研究生新生的中秋茶话会，由辅导员巩聿信主持。大家吃水果，品月饼，交流入校以来的感受，畅谈以后的学习打算，筹划个人未来的发展方向。大家畅所欲言，一直到近中午12时才结束。
13日，研究生新生正式开课，入学教育将结合学习过程，在课余时间继续进行。（9月13日）

我院研究生新生的导师双选工作圆满结束

至昨日，我院研究生新生的导师双选工作已圆满结束。我院历来重视研究生导师的师生双选工作，以便能够更好地开展工作，培养高质量的毕业研究生。我院2011级入学研究生共25人，专业包括7个二级学科或方向，涉及文学与教育学二个一级学科。此次师生双选工作，严格按照《文学院研究生导师双选工作规程》进行，每位研究生基本上都能选择到满意的导师。（9月23日）
我院“书香学院，季羡林讲坛”系列讲座开讲
9月22日下午，文学院为倾心打造特色书香学院，在3号教学楼C区221教室举办“书香学院，季羡林讲坛”系列讲座第一期，文学院院长、博士生导师石兴泽教授以“骆驼祥子与老舍的文化批判”为主题，对老舍的文化思想进行详细解析，与文学院本专科以及研究生共同探讨骆驼祥子的悲剧意义和作品的主题。
首先，石兴泽院长重点讲到，老舍在作品中表现出的是一种极度担忧与同情交织在一起的心情，这是一种最基本的人道主义精神。对祥子建立在小农经济基础上的陈旧的价值观念与人生哲学的担忧，对他身上优良道德品质逐渐流失的担忧，眼睁睁看着仅存于祥子身上的一些积极、美好的东西在一点点淡化、消逝而又无可奈何；对祥子生存中所经受的苦难和悲哀表示极度同情。老舍深入祥子的内心心理去探寻祥子诸多好或不好行为的原因，企图理解祥子的种种苦衷，他那平凡的语言、温和的语气向读者表明一颗体谅和宽容的心。

“是什么阻碍了祥子目标的实现呢？老舍的文化批判体现在哪里？老舍何院的同学们提出发人深省的问题。在讲座上，石教授通过讲述了老舍的《骆驼祥子》创作的整个历程来详细地告诉了同学们答案，祥子的悲剧归根于祥子自己的内因、以及当时的社会制度和沙漠般的北平文化，这就是老舍作品的文化批判。
在讲座结束后，石院长真诚的希望同学们多读名著名作，善于发现作品的主旨思想和内容出发点，为打造书香学院作出更多的贡献。

“书香学院，季羡林讲坛”计划共十六期，为期一学年。形式有专家讲座，也有博士数人谈；内容有单一学科，也有跨学科。文学院20位学者将为本专科以及研究生奉上一道道丰盛的学术大餐。（9月26日）
我院赵立伟老师获批教育部社科立项

近日从科研处获悉，我院赵立伟老师申请的2011年年教育部人文社科研究青年基金项目《古写本〈尚书〉异文研究》已经获得批准，批准经费7万元。此前2009年，我院常俊之老师也曾获批同类项目立项，现正在进行课题研究中。（9月30日）

                                                     　　　                     

报：文学院领导、研究生处、科研处、各学院
送：校研究生会、各学院研究生会
