聊城大学文学院2019年暑假学生走访活动方案
为深入贯彻落实十九大精神和《教育部等六部门关于做好家庭经济困难学生认定工作的指导意见》（教财〔2018〕16号）、《中共山东省委教育工委关于进一步深化全省高校辅导员家访活动的通知》（鲁教工委通字〔2018〕4号）等文件精神，进一步做好我校家庭经济困难学生资助育人工作，不断拓宽提高学生资助管理、资助育人工作水平，更好地体现国家以及学校对学生的关爱，结合我院实际情况，经研究决定，将暑假走访方案拟定如下：
一、活动目的
通过开展走访活动，进一步宣传和落实国家资助政策，深入了解学生家庭实际情况，为家庭经济困难学生认定、教育与引导工作提供参考依据；促进学校与家庭的联系，形成学校教育和家庭教育的强大合力；全面了解学生的家庭生活和学习情况，提高我院资助育人工作的针对性与实效性。
二、活动对象
家庭经济困难学生，以特殊困难学生为主。
三、活动方式
（一）入户走访。对家庭经济困难学生入户走访，主要走访寒假没有走到的学生以及新增家庭经济困难学生。
（二）宿舍走访。对因勤工助学等原因留校住宿的家庭经济困难学生，辅导员、班主任等深入学生宿舍进行走访慰问。
四、走访内容
（一）政策宣传。向学生家庭详细介绍国家资助政策、就业创业政策，学校资助、就业等措施和办法，提高国家和学校相关政策的知晓度。
（二）关心关怀。了解家庭经济困难学生家庭成员工作、生活及身体健康状况，详细了解致贫原因及目前家庭存在的困难，向学生家长宣传国家和学校资助政策，让学生和家长感受到国家和学校的关心、关怀和温暖。
（三）当地经济发展调研。通过联系当地街道、村委等部门，以走访群众的方式，了解家庭经济困难学生户籍地资助政策执行现状、整体经济发展水平，为我校做好精准资助工作提供参考依据。
（四）精准识别。通过走访活动，了解学生的家庭人员构成、健康状况、家庭经济收支等情况，进一步提高家庭经济困难、就业创业困难、心理问题等学生的认定精准度，制定针对性的教育帮扶工作方案，增强工作实效。
 五、工作安排
（一）6月28日前，形成活动方案，上报《参与走访人员名单》。
（二）7月1日前，根据学生情况，确定并上报走访计划及走访对象名单。
（三）7月4日前，上报签好字的聊城大学文学院专项困难资助经费发放表。
（四） 7月15日前，准备走访慰问品、走访资金，规划好走访路线，做好走访前期准备工作。
（五）7月20日前，完成宿舍走访，慰问在校勤工助学留宿的家庭经济困难学生。
（六）8月15日前完成入户走访。
（七）9月1日前，上报走访相关材料。
[bookmark: _GoBack]六、相关要求
（一）充分认识做好学生走访工作的重要性。全面贯彻落实国家资助等有关政策，切实做好特殊群体学生帮扶工作，是贯彻落实党的十九大精神和全国全省高校思想政治工作会议精神，确保家庭经济困难学生顺利完成学业，帮助大学生成长成才，促进教育公平，办好人民满意教育的基本要求，是体现学校人文关怀的有利时机，是做好学校大学生思想政治教育和学生资助工作的重要组成部分。
（二） 走访过程中要坚持尊重、真诚、务实的原则，促进双方的理解和沟通，全面准确地了解学生家庭情况，及时收集反映学生家庭风貌的影像资料等素材，注重挖掘宣传学生的励志事迹。走访结束后及时总结。
（三）开展主题教育活动。在走访活动中，利用庆祝新中国成立70周年为契机，深入开展“爱党爱国爱家爱校”主题教育活动，培养学生感恩与诚信意识，引导学生关爱家庭、关爱他人、奉献家乡、奉献社会。
（四）加强安全工作。走访过程中，要提高安全防范意识，防止人身和财产安全事件的发生。
（五）走访纪律。要注意勤俭节约，遵守八项规定和走访纪律，注意走访家庭中少数民族的风俗习惯，不给学生家庭增加负担。参与走访的人员要尊重被走访学生的隐私，未经学校和学生本人同意，不得将访谈内容用在他处。
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